

5 April 2020

Dumnezeu promite o Împărăție dreaptă.

Un Slujitor ales

Text biblic : **Isaia 42:1-9**

Versetul de aur

Iată Robul Meu, pe care-L sprijin, Alesul Meu, în care Își găsește plăcere sufletul Meu. Am pus Duhul Meu peste El; El va vesti neamurilor judecata.

(Isaia 42:1)

Introducere

Proorocul Isaia a trait in a doua jumatate a secolului VIII-lea BC., fiind contemporan cu Osea si Mica. Misiunea sa s-a desfasurat pe vremea a patru imparati: Ozia, Iotam, Ahaz si Ezechia. La inceputul misiunii sale, Iuda si Israel traiau in prosperitate. In 732 BC., Asiria a cucerit Siria, iar in 722, Israelul. Iuda a fost atacat de Asiria dupa douazeci de ani, sub Ezechia, dar au scapat in mod miraculos datorita rugaciunilor lui Ezechia (37:36, 37; 2 Imp. 19:35, 36)

Cu aproape 2700 de ani în urmă profetul Isaia a profetit pe *cel mai mare* campion al dreptății. El va lupta, va apăra si va ajuta nu numai o persoană, ci pe toți cei ce se încred în El.

Contextul lecției

Această lecție începe ciclul 2, care evidențiază promisiunile lui Dumnezeu despre o împărăție dreaptă. Profeții au prezis venirea lui Mesia ca și "apărător" al dreptății. Profetul Isaia, a avut o slujire îndelungată, de la aproximativ 740 până la 680 BC. Cartea Isaia este alcătuită **din două părți**.

Isaia 1–39 a fost descrisă drept Cartea Judecării; ea se concentrează asupra păcatelor oamenilor lui Iuda.

Isaia 40–66, Cartea Mângâierii, privește înainte cu aproximativ un secol și jumătate până la momentul exilului lui Iuda din Babilon care este pe cale să se sfârșească. Reținem că exilul nu a început până în 586 BC. Sfârșitul exilului este prevăzut în capitolul 41. Dumnezeu l-a numit „cine a ridicat de la răsărit...”(Isaia 41: 2) pentru a sfârși captivitatea Egipteană. Acest om a fost Cyrus, regele Persiei care a cucerit Babilonul în 539 BC. El a emis un decret care permite evreilor exilați să se întoarcă la Ierusalim începând cu 538 BC. (Ezra 1: 1–8).

Prezentarea celui ales (Isaia 42:1-4)

A. Robul Domnului (v 1)

Cuvântul *robul meu* este folosit de mai bine de 36 de ori în cartea lui Isaia. În capitolul 41, Domnul îl aplică „Israelului, robul meu” (Isaia 41: 8, 9). Cu toate acestea, acest rob este diferit de Cir regele Persiei și de Israel. Descrierile din Isaia 42:1-4 și Matei 12:18-21 stabilesc că acesta era Isus. Dumnezeu își găsește plăcere în El (Matei 3:16, 17). Acest lucru sugerează că "slujitorul" va fi ascultător și evlavios într-un mod ca niciun altul. Membrii Israelului antic nu au experimentat umplerea cu Duhului Sfânt așa cum o au creștinii astăzi (Ioel 2: 28–32; Fapte 2: 14–21, 38). Cu această ocazie, Duhul va coborî asupra Lui după ce va ieși din apă în timp ce Tatăl zice: Tu ești fiul meu, în tine îmi gă-

sesc toată plăcerea (Luca 3:21, 22; Isaia 11: 1–5).

Nu putem pierde din vedere misiunea *Slujitorului* de a aduce dreptatea în lume, ceea ce este menționată de trei ori în primele patru versete din Isaia 42. Conceptul de dreptate cuprinde mult mai mult decât echitate judiciară într-o sală de judecată. Dreptatea pe care o va aduce Slujitorul include și salvarea lui Dumnezeu. Deși deseori Israelul era dușman cu națiunile înconjurătoare, planul lui Dumnezeu este în cele din urmă să facă din mulți un singur popor al Lui (Gen 49:10; Rom 5:18, 19; Gal 3: 26–29).

B. Blând și drept (v 2-4)

Acest Slujitor al Domnului nu este ca și regii care strigau la mulțime. La fel ca în timpuri străvechi, mulți oameni sunt atrași de lideri care atrag atenția asupra lor înșiși, laudându-se cu abilitățile și realizările lor (Fapte 8: 9–11). Creștinii trebuie să-și amintească că Isus nu s-a laudat. *Slujitorul ales* va sprijini pe cei slabi și va da odihnă celor necăjiți. Misiunea Lui este să facă dreptate. Ostroavele reprezintă felul în care Isaia se referă la locuri îndepărtate de pe pământ. Aceste locuri îndepărtate sunt menite să indice că profeția va cuprinde întreaga lume (Gen 49:10; Isaia 11:11; Matei 12: 17–21). Întreaga lume trebuie să aibă oportunitatea de a-și pune speranța și de a depinde de învătătura "Slujitorului".

II. Misiunea Slujitorului (v 5-9)

A. Chemat de Creator (v 5)

Domnul nu este doar Dumnezeu al lui Israel, ci este Creatorul tuturor lucrurilor (Gen 1: 1, 9; Ps 102: 25; Isaia 48:13). Pe această bază, Dumnezeu își revendică pe bună dreptate autoritatea nu numai asupra pământului și poporului Israel, ci asupra tuturor națiunilor (Ps 82: 8). Mai semnificativ, EL este cel care dă suflu și viață oamenilor (Gen 2: 7; Fapte 17:24, 25). Cât de trist și ironic este faptul că acești oameni, la rândul lor, creează idoli care nu au suflare în ei (Ier 10:14; 51:17), dar nici nu pot da viață cuiva.

B. Chemați la Legământ (v 6-7)

După ce L-a prezentat pe slujitor și misiunea sa, acum Domnul se adresează și Îl însărcinează pe slujitorul său. Slujitorul nu trebuie să îndeplinească singur misiunea; Dumnezeu îl va ține strâns de mână și nu-i va da drumul (Isaia 41: 9, 10, 13). Slujitorul va face lucrarea Domnului în puterea lui Dumnezeu conform voinței lui Dumnezeu. Această împlinire va avea accent puternic și dramatic atunci când Isus va citi Isaia 61: 1, 2a în Nazaret (Luca 4:18, 19). Dumnezeu oferă slobozenie robilor, vindecă pe cei cu inima zdrobită fie ei evrei sau neamuri, pe toți care îl acceptă pe Isus ca Mesia conform planului biblic de mântuire (Ioan 3:16.).

C. Chemat pentru Gloria lui Dumnezeu (v 8-9)

Acum Domnul își spune numele, în contrast cu scena când Moise era la rugul aprins. Domnul este suveran și nu dă Gloria Sa nici o altei personae și nici cinstea Lui idolilor. Domnul este singurul care poate să ne vestească viitorul, și să confirme că tot ceea ce a spus s-a împlinit.

CONCLUZII

La prima venire a lui, Isus a tratat omenirea cu respect și cu dreptate, la a doua venire va judeca omenirea după felul cum fiecare dintre noi i-am tratat "pe acești neâsemnați frați ai Mei"

Ce trebuie să memorăm: *Isus este apărătorul dreptății și slujitorul tuturor slujitorilor.*